

淨灘愛地球·快樂作公益

2015年完成5公里長海灘淨灘、清除逾6萬件海洋廢棄物！

台灣四面環海，長達約 1,200 公里的美麗海岸線，有著豐富海洋資源及生態系統，滋養了世世代代在這塊土地上繁衍的萬物；但曾幾何時，我們便利生活下所產生的垃圾廢棄物，早已無聲無息破壞了這份和諧，不僅危害無數的海洋動物，更間接毒害處於食物鏈終端的自己！

為了守護台灣美麗的海岸生態，南山人壽響應 ICC 國際淨灘行動的海洋廢棄物監測行動，發起「全台淨灘·守護台灣」系列淨灘活動，邀同仁、親友及保戶一起參與。12月強勁的東北季風下，總共近四千位義工夥伴接續在東北角老梅、萬里、金山，以及桃園觀音大潭等地的海岸，參與淨灘活動並詳細記錄沙灘上的垃圾廢棄物，為守護台灣美麗海岸盡一份心力；四場活動總計清出近 5 公噸垃圾，其中有近 8 成都是與飲食相關的生活垃圾！



↓同仁將撿來的垃圾作詳細的分類和監測記錄



總公司夥伴，老梅綠石槽海岸

12月5日一早，逾800位熱情的義工攜家帶眷分乘19部大巴或自行開車，前往東北角老梅海岸，響應ICC國際淨灘行動的海洋廢棄物監測行動，除了仔細清除海灘上的保麗龍、保特瓶、埋在海沙下的打火機、煙蒂、吸管、漁網...等垃圾外，同時也一併將撿起來的垃圾作詳細的分類和監測記錄。



台北一區夥伴，萬里大鵬海域淨灘

12月19日，超過千名義工夥伴前往萬里核二廠附近沙灘參與淨灘任務，短短半天就清理出超過1.4公噸垃圾。參與服務的夥伴說：我們相信，每個人都要為台灣出一次任務，因此鼓勵通訊處夥伴邀親友及客戶一起跟著南山從家裡走向戶外。親自來到萬里海岸，才發現垃圾比想像中的還要多，還好有大家的幫忙圓滿完成任務，很開心可以跟夥伴一起愛護這片土地！



桃竹苗區夥伴，觀音大潭海域淨灘

12月19日，幸運地遇上冬日難得的好天氣，近千名義工夥伴在暖陽陪伴下，通力合作清出約1.4公噸垃圾，圓滿完成觀音大潭電廠附近的淨灘任務！看到參與活動的小小義工賣力挖著深埋在沙土裡的寶特瓶，口中還不忘提醒同伴，這些塑膠製品，在海中會碎裂成很多碎片，被小魚吃下肚後，大魚又吃小魚，最後都會通通被我們吃下肚！我們相信愛護地球要從小扎根、從日常生活做起。



台北二區夥伴，金山水尾港淨灘

12月26日，正值低溫風面來襲，但冷冽的海風絲毫不影響義工齊心投入公益淨灘，約1,200位夥伴在金山水尾港附近的沙灘清理出近3萬件各類垃圾。夥伴說：沙灘上的廢棄物真是五花八門什麼都有！看到廢棄的電視被丟在沙灘上，心裡實在很難過，也很慶幸帶著孩子一起來學習和體驗這一趟意義非凡的生態環保之旅！



垃圾減量·環保 5R 從日常生活做起！

104 年 12 月南山人壽「全台淨灘·守護台灣」系列淨灘活動完成近 5 公里長的淨灘任務，共計清出近 6.2 萬件各式垃圾，總重量近 5 公噸，其中包含有免洗餐具 17,097 件、塑膠容器有 16,467 件、塑膠袋 10,688 件、漁業與休閒釣魚 9,040 件，以及菸蒂、打火機等其他廢棄物共 8,380 件。

這些海洋廢棄物有近 8 成都是人類飲食相關的生活垃圾，讓我們除了淨灘之外更要從你我的生活習慣著手，每天少拿一個塑膠袋、少用一雙免洗筷，甚至減少購買保特瓶裝飲料，才能真正解決海洋廢棄物的問題，共同為守護海岸盡一份心力！



資料來源：
行政院環境保護署

